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Предмет: Достава извјеипаја о финанеијској ревизији за 13 институција 6иХза 2019. годину

Поиповани,

У окладу оа чланом 16. Закона о ревизији инотитуција Бооне и Херцеговине ('Службени глаоник
БиХ', број 12/06), доотављамо вам извјештаје о финаноијокој ревизији институција БиХ за 2019. годину,
за ољедеће инстиryције:

1. Агенција за лијекове и медицинока средотва БиХ
2. Агенција за полицијоку подршку БиХ
3. Агенције за развој виооког образовања и обезбјеђење квалитета 6иХ
4. Центар за уклањање мина БиХ
5. Државна вгенција за истраге и заипиту
~6) Гeрални_оΡeкpeтapиjaт Caвjeтaминистapa БиX 
~1/ ИноΡтиryт 33 нecталa лицa БиX
8. Миниотарство цивилних поолова БиХ
9. Миниотарство комуникација и транопорта БиХ
10 Миниотарство вањоке трговине и економских однооа БиХ
11 Парламентарна окупипина БиХ
12 Уред за законодавство БиХ
13 Уставни оуд БиХ

Напомињемо како оу ови доотављени извјештаји о ревизији институција БиХ за 2019. годину
доступни нa we6 страници Канцеларије за ревизију инстиryција БиХ — www.revtzIja.gov.ba.
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Предмет: Доотавв извЈештаја о финансиЈскоЈ ревизији за 13 институција БиХ за 2019. годину

Поштовани,

У окладу са чланом 16. Закона о ревизији институција бооне и Херцеговине ('Службени гласник
БиХ', броЈ 12/06), достављамо вам извјештаје о финансијокоЈ ревизији инстиryциЈа БиХ за 2019. годину,
за сљедене институције:

1. Агенција за лијекове и медицинска средства БиХ
2. Агенција за полицијску подршку БиХ
3. Агенције за развој виооког образовања и ОбезбјеТlење квалитета 6иХ
4. Центар за уклањање мина БиХ
5. Државна вгенција за истраге и заштиту

'ј? Генерални оекретвријат Савјетв министара БиХ
7. Институт за неотала лица БиХ
В. Министарство цивилних послова БиХ
9. Министарство комуникација и транопорта БиХ
10 Министарство вањске тргОвине и економских односа БиХ
11 Парламентарна окупштина БиХ
12 Уред за законодавство БиХ
13 Уставни суд БиХ

Напомињемо како оЧ ови доотављени извјештаји о ревизији институциЈа БиХ за 2019. годину
доотупни нa we6 страници Канцеларије за ревизију инстиryција БиХ — www.revizfja.gov.ba.
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ИЗBJEWTAJ
O ОБАВЉЕНОЈ ФИHAHCИJCKOJ РЕВИЗИЈИ

ГEHEPAЛHOГ CEKPETAPИJATA CABJETA MИHИCTAPA
БOCHE И XEPЦEГOBИHE

ЗА 2019. ГОДИНУ

Број: 03-16-1-529/20

СврвЈево, мај 2020. године
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I МИШЉЕЕbЕ HEЗABИCHOГ PEBИЗOPA

мишљење независног ревизора се даје на основу проведене финанси)ске ревизи)е која
обухвата ревизију финансијских изв)ештаја, и у вези с истом, ревизију усклаТlености
активности, финансијских трансакци)а и информација са релевантним законима и другим
прописима.

МИШЉЕЕbЕ O ФИHAHCИJCKИM ИЗBJEШTAJИMA

Мишљење

Извршили смо ревизију финансијских изв)ештаЈа Генералног секретариЈата сав)ета
министара Босне и Херцеговине (у дал.ем текету: Генерални секретари)ат) који
обухвата)у: биланс стања на 31.12.2019. године, преглед прихода, примитака и
финансирања no економским категори)ама, преглед расхода и издатака из бурета, no
економским категори)ама, посебне податке о платама и броју запослених, преглед
динамике запошљавања, преглед сталних средстава у облику ствари и права, преглед
капиталних улагања, преглед дознака из текуПе резерве буцета, за годину ко)а завршава
на таЈ дан и анализу извршења бууета — тексryални диo, укључу)уни и резиме знача)них
рачуноводствених политика.

Према нашем мишљењу, финанси)ски изв)ештаји Генералног секретари)ата
приказу)у истинито и фер, у свим матери)алним аспектима, финанси)ско стање имовине,
обавеза и извора средстава на 31.12.2019. године и извршење буцета за годину која се
завршава на наведени датум, у складу са прихвапеним оквиром финанси)ског
изв)ештавања.

Основ за мишљење

Ревизију смо обавили у складу са Законом о ревизи)и инстиryци)а Босне и
Херцеговине и Ме1lYнародним стандардима врховних ревизионих инстиryци)а (1SSA1).
Наше одговорности према тим стандардима су детаљније описане у параграфу
Одговорности ревизора за ревизију финансијских иэвјештаЈа.

Независни смо oд Генералног секретари)ата у складу са етичким захтуевима кojи cy
релевантни за нашу ревизију и испунили смо остале етичке одговорности у складу са тим
захт)евима.

ВЈеру)емо да су ревизиони докази кoje смо прибавили довољни и одговарајупи да
обезби)еде ocнoв за наше мишљење.

Одговорности руководства за финансиЈскв извЈешпје

Руководство Генералног секретари)ата Је oдгoвopнo за израду и фер презентацију
финансијских извЈештаја у складу са прихваненим оквиром финансијског изв)ештавања
на нивоу институци)а Босне и Херцеговине тЈ. Законом о финансирању институција БиХ,
Правипником о финанси)ском изв)ештавању институција БиХ и Правилником о
рачуноводству са рачуноводственим политикама и процедурама за кориснике буџета
институција БиХ. Ова одговорност подразумијева и креирање, примјену и одржавање
интерних контрола које су релевантне за припрему и презентацију финансијских
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извјештаја који не садржа материјално значајне пограшне исказе услијад превара или
грешке, одговарајуПа обалодањивања релевантних информација у напоменама уз
финансијска извјештаје, као и Сдабир и примјану одговарајупих рачуноводствених
политика и рачуноводствених процјена, коЈе су разумне у датим околностима.

Одговорности равизорв за равизиЈу финансиЈских извјештаја

Наши циљеви су стени разумно увјерање С томе да ли су финансијски извјештаји као
цјалина сачињани без значаЈног погрешног приказивања услијед превара или грешке и
иэдати иавјештај независног ревизора који укључуЈа наше мишљења. Разумно увЈарења
је висок ниво увјарања, али нЧја гаранција да ha ревизиЈа Сбављена у складу са
Мађународним стандардима врховних равизионих инстиryција увијак открити значајно
погрешно приказивање када оно постоји.

Погрешни прикази моry настати услијад преваре или грешке и сматрају се значајним
ако се разумно може очекивати да, појединачно или збирно, утичу на акономске одлуке
корисника донијате на основу тих финансијских извјештаја.

Као саставни дио ревизије у складу са Међународним стандардима врховних
ревизионих инстиryција, стварамС профасионалне процјене и одржавамо
професионални скаптицизам током ревизиЈа. Mu такође:
• прапознаЈемо и процјењујемо ризике значајног погрешног приказивања финансијских

извјештаја, због превара или грешке, обликујемо и обављамо равизијске поступка као
реакцију на те ризике и прибављамо ревизијске доказе који су довољни и примјерени
да обазбиједе основ за наше мишљење. Ризик неоткривања значајног погрешног
приказивања насталог успијед правара је вапи Сд ризика насталог услијед грешке, јер
превара можа укључити тајне споразуме, кривотворање, намјерно изостављања,
погрешно приказивања или заобилажење интерних контрола.

• стичемо разумиЈевања интерних контрола релеванлiих за ревизију како бисмо
Сбпиковали ревизијске поступке који су примјарени у датим околностима, али не и за
сврху изражавања мишљања 0 успјешности интерних контрола.

• Сцјењујемо примјераност кориштаних рачуноводствених политика и разумност
рачуноводстваних процјена и повезаних објава које је створипо руководство.

• оцјењуЈемо цјелокупну празентацију, структуру и садржај финансијских извјештаја,
укључуЈупи и објаве, као и да ли финансијски извјештаји одражавају трансакције и
догађаје на којима су засновани на начин којим се постиже фер презентација.

Ca руководством комуницирамо у вези Ca, између осталих питања, планираним
дјелокругом и временским распоредом равизије и важним налазима ревизиЈе, укључујуни
и оне који са односе на значајне недостатка у интарним контролама који су откривени
током наше ревизије.
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МИШЉЕЕbЕ O УСКЛАЋЕНОСТИ

Мишљењв

У вези са ревизијом финансијских извјештаја Генералног секретаријата за 2019.
годину, извршили смо и ревизију усклаоености активности, финансијских трансакција и
информација са релевантним законима и другим прописима.

Према нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације
Гвнералног секретеријата за 2019. годину у складу су, у свим материјалним аспектима, са
законима и другим прописима који су дефинисани као критеријуми за дату ревизију.

Основ за мишљење

Ревиэију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизију инстиryција
Босне и Херцеговине и 1SSAI 4000 - Стандард за ревизију усклађености. Наше
одговорности према тим стандардима су детаљније описане у параграфу Одговорности
ревизора за ревиэију усклаоености.

Независни смо од Генералног секрвтвријата у складу са етичким захтјевима који су
релевантни за нашу ревизију и испунили смо остале етичке одговорности у складу са ruM
захтјевима.

Вјерујемо да су ревизиони докази које смо прибавили довољни и одговарајупи да
обезбиједе основ за наше мишљење.

Скретвње пвжње

He изражавајући реэерву на мишљење о усклађености, скреПемо пажњу на сљедепе:

. потенциЈалне посљедице нефункционисања Комисије за државну имовину (тачка
4. ИэвјештвЈа),

. спабости везане за процес кориштења заједничких ресурса система e-влaдe
(тачка 7. ИэвЈештаЈа).

Одговорности руководствв за ускпвоеност

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја,
руководство Генералног секрвтаријвта Је такође одговорно да обезбиједи да су
активности, финансијске трансакције и информације у складу са прописима којима су
регулисане и лотврђује да је током фискалне године обезбиједило намјенско,
сврсисходно и законито кориштење расположивих средстава за остваривање утврђених
циљева, те економично, ефикасно и ефективно функционисање система финансијског
управљања и контроле.

Одговорности рввизорв за ревизиЈуусклаоености

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности,
финансијске трансакције и информације у свим материјалним аспектима, у складу са
законима и другим прописима којима су регулисане. ОдговорнОст ревизора укључује
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ГЕНЕРАЛНОГРЕВИ8ОРА

0бввљање прОцедурв, квк0 би прибавили ревизи0не д0квзе 0 тОме дв ли се средства
кОристе за ОдгОвврвјуне нвмјене и дв ли је пОслОввње Генералн0г секретариЈата, премв
дефинисвним критериЈумима, усклвђен0 са релеввнтним звк0нима и другим пр0писимв.
ПрОцедуре пОдразумијевају прОцјену ризикв Од значвјних неусклвђен0сти са звк0нимв и
прОписима кОји регулишу пОслОввње субјектв ревизије. Твк0ђе, нвшв ОдгОвОрнОст
пОдрвзумијевв и Оцјену финвнсијскОг упрввљвњв, функције интерне ревизије и система
интерних кОнтр0лв.

Сарвјев0, 29.5.2020. ГОдине

ЗАМЈЕНИК ЗАМЈЕНИК
ГЕНЕРАЛНОГРЕВИ8ОРА
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II ИЗBJEWTAJ O РЕВИЗИЈИ

1. KPИTEPИJYMИ

Канцеларија за ревизиЈу институција Босне и Херцеговине извршила је ревизију
финансијских извјештаја и, у вези с истом, ревизију усклађености. Ревизија финансијских
извјештаја и ревизија усклађености пОдразумијева процес објективног прикупљања и
процЈењивања доказа, како би се утврдило да ли су предмети ревизије, тј. финансијски
извјештаји, као и активности, финансијске трансакције и информације, усклађени са
одговарајуПим критеријумима који су садржани у законима и другим прОписима.
критеријуми представљају упоредне параметре који се користе како би се дала оцјена
предмета ревизије.

За оцјену усклађености са законима и другим прописима кориштени су сљедеПи
критеријуми:

• Закон о бууету инстиryција БиХ и менународних обавеза БиХ за 2019. годину
. Закон о платама и накнадама у институцијама БиХ и подзаконски акти
• Закон о порезу на дохОдак и Закон о доприносима (ФБиХ и PC)
• Закон ојавним набавкама и подзаконски акти
. Закон о државној служби у институцијама БиХ и подзаконски акти
. Закон о раду у институцијама БиХ и подзаконски акти
. Закон о управи и подзаконски акти
• Закон о финансирању институција БиХ

2. РЕАЛИЗАЦИЈА PAHИJИX ПРЕПОРУКА

Канцеларија за ревизију инстиryција БиХ извршила је финансијску ревизију Генералног
секретаријата за 2018. годину, сачинила Извјештај о финансијској ревизији и дала
позитивно мишљење на финансијске извјештаје и позитивно мишљење на усклађеност
са скретањем пажње на потенцијалне посљедице нефункционисања Комисије за државну
имовину, слабости код провођења пОСтупка набавке авио карата те слабости везане за
прОцес кориштења заједничких ресурса система е-владе. Y Извјештају су дате препоруке
у циљу отклањања уочених неправилности. Генерални секретаријат је поступио у складу
са чланом 16. тачка 3. Закона о ревизији инстиryција 6иХ1 и обавиЈестио нас о предузетим
актиенОСтима на реализацији датих препорука у циљу превазЧлажења неправилнОСти
идентификованих у извЈештају о обављеноЈ ревизији за 2018. годину.

увидом у предузете активности, дајемо осврт на реализацију препорука:

Оцјенв реализациЈе препорука Реализована ЕвалТезациЈа  у нереализована

Генерални секретаријат није предузимао
активности нa реализацији препорука
интерне ревизије и канцеларије за ревизију
у вези успостављања вдекватних

~

1 Службвни глвсник БиХ, броЈ 12/ОВ
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евиденција залримљених захтјева
инсппуција и Јасних критери)ума no кoJимa
би Савјвт министара БиХ поступао кад Jo
ријеч 0 0добравању зап0шљавања у складу
са донесеним эакључцима Савјета
министара 6иХ.
Интерне к0нтроле у дијелу комплетирања
документацијв за услугв сервисирања
в0зила су уналријеlјене али не и у дијелу
документовања 0правдан0сти насталих
трошкова репрезентације нa службвном

O

путовању.
Комисија эа државну им0вину није
функци0нисала ни у 2019. години.

©

И у 2019. г0дини су констатовани одреryвни
застоји у комуникацији измеl7у буцетских
корисника и надлежних институциЈа Савјета
министара БиХ и Савјета министара БиХ у
погледу благовремен0г разматрања
д0стављеник матвријала или нвразматрање
истих уопште те усвајања и давања
сагласности на акте буиетских к0рисника
(нпр. рјешења 0 именовању и разрјешењу
руководилаца институција, сагласности на
захтјеве aa запошљавање, правилнике 0
унутрашњоЈ организацији и друге
специфичне правилнике и 0длуке из
надлежн0сти инстиryција Б0сне и
Херцеговине).

©

Остварени издаци зa прековремени рад у
2019. гoдини су увећани у 0дносу нa
претходнугодину.

Q

Крајвм 2019. године Jo донесен Правилник
o дефинисању трошкова олужбвних
путовања у Кабинету првдсједаваЈућег
Савјета министара БиХ и Генералном
секретаријаry у сврху унапреТјења
планирања и организовања службених
пуговања чиЈе ефекте ћемо процијенити у
наредн0Ј ревизи)скоЈ гoдини.

O

Пр0цвдуре набавке горива и ycnyra
поправке и одржавања возила су, у свим
матвријалним аспектима, пр0ввдене у
складу ca Зак0ном 0 Јавним набавакама и
подзаконским aкrимa.

0

Није бипо значајнијих активноспл нa
проширењу броЈа инатитуција к0Је користе
„е-владу"Јер Jo реализација 080 препоруке
у директноЈ вези ca капиталним улагањима
којих није билo C обзиром ua приврвмвно
финансирање институција у 2019. г0дини и
касно усва)ање Буцвта за 2019. годину.

©

Генерални секретариЈат није предузимао
активности на рјешавању проблема
npuciyna сервисима е-владе путем мрежа у
власништву институција БиХ те радње у
циљу реалиэације преп0рука и динамичк0г

0
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мана активн0сти из усв0јене Анализе
телек0муникаци0них рјешења.

у току су активи0сти на изради стратешк0г
мана разв0ја система е-владе у к0је је
порвд Генералног секретаријата укључен0
и министарство комуникација и транспорта
БиХ.

Q

П0тписани су мем0рандуми a техничк0ј
сарвдњи Генералног секретаријата са 36
институција (сви тренупlи корисници
сиснема е-владе), anu jaw увијек није јасна
дефинисанв п0дјела нвдлежн0сти и
обавеза између Генералног секретаријата и
институција за сваку п0јединачну
ycnyry/сервис на е-влади.

©

Реализацију препоруке које се односила на процедуру набавке услуга продаје авионских
карата не можемо оцијенити јер Генерални секретаријат cay процедуру није проводио у
2019. години.

3. СИСТЕМ ИHTEPHИX KOHTPOЛA

Генерални секретаријатје одговоран за креирање, примјену и одржавање интерних
контрола које су релевантне за припрему и презентацију финансијских извјештаја и
усклаТlеност пословања са законима и другим прописима.

Радом Генералног секретаријата руководи генерални секретар којег именује и
разрјешава Савјет министара на приједлог предсједавајуПег, сходно Закону a државној
спужби у институцијама Босне и Херцеговине на мандат од пет година. Генерални
секретар је непосредно одговоран за свој рад предсједавајунем Савјета министара БиХ.

Унутрашња организација Генералног секретаријата утврllена је Правилником о
унутрашњој организацији који је донио Савјет министара у септембру 2018. године и
којим је утврТlен 61 извршилац.
У Кабинету предсједавајуllег Савјета министара БиХ систематизовано је укупно 17
извршилаца, у Кабинеry замјеника (два замјеника) предсједавајуllег два извршиоца, a y
Обавјештајно-сиryрносно-савјетодавној служби 5 извршилаца.
Радом Кабинета предсједавајуllег Савјета министара управља савјетник-шеф Кабинета
којег именује и разрјешава предсједавајуПи Савјета министара.
Укупан број извршилаца на 31.12.2019. године у свим наведеним организационим
јединицама био је 56.

Финансијско управљање и контрола: Систем финансијског управљања и контроле у
Генералном секретаријаry је, у кључним аспектима, имплементиран у складу са Законом
o финансирању институција БиХ', Приручником за финансијско управљање и контролу и
Смјерницама за провонlење процеса управљања ризицима у институцијама БиХ и
континуирано се проводе активности на унапрјеђењу истог. У току 2018. године сачињен
је попис и мапа пословних процеса, утврђени ризици са мјерама за смањење ризика re
израђен регистар ризика, a y току 2019. години провоllене су активности на ажурирању

~ службвии твсиик БиХ, број 61104, 49/09, 42112, $7112 и 32/13
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мапа п0слОвних пр0цеса, Описа пр0цеса те ризика које су у т0ку пр0цеса ревизије биле
у завршнОј фази.
Генерални секретаријат је у 0ктобру 2019. г0дине дони0 Правилник 0 систему
унутрашњих к0нтрола к0јим су дефинисане Обавезе и 0дгОвОрн0сти за усп0стављање
система финансијск0г управљања и к0нтрОле, a y т0ку су активн0сти на ажурирању
Правилника 0 унутрашњОј Организацији везан0 за дефинисање обавеза руковОдилаца на
свим нив0има за успостављање, развој и прОвоllење система финансијск0г управљања и
контроле.

Кадаје ријеч 0 к0нтрОлним активн0стима у Облику писаних политика и прОцедура за
процесе, п0ст0је интерна правила и пр0цедуре за кључне прОцесе и кОнтинуиран0 се
прОводе активнОсти на д0н0шењу нед0стајуних и ажурирању пОст0јепих пр0цедура.

Так0је, Генерални секретаријатје попуни0 Образац ГОдишњег извјештаја 0 финансијском
управљању и к0нтр0ли за 2019. гОдину и дОстави0 га ЦентралнОј харм0низацијск0ј
јединици.

Интерна ревизиЈа: У складу са Зак0н0м 0 интерној ревизији у инстиryцијама БиХ' и
Одлук0м 0 критеријумима за успОстављање јединица интерне ревизије у институцијама
БиХ4, интерну ревизију у ГенералнОм секретаријату врши Централна јединица за интерну
ревизију министарства финансија и трезора БиХ.
У складу са ГОдишњим планом, крајем 2019. г0дине 0бављена је једна интерна ревизије
пр0цеса електрОнск0г благајничкОг посл0вања кОј0м су ОбухваПене и 0стале институције
које су у надлежнОсти Централне јединице интерне ревизије министарства финансија и
трезора БиХ (укупно 14 институција). Иако је Генерални секретаријат захтијевао
достављање извјештаја појединачн0 свак0ј инстиryцији Централна јединица за интерну
ревизију је у марry 2020. гОдине доставила један извјештај за све институције које су
0бухваПене ревизијом у кОјем су, у циљу унапренlења интерних к0нтролв у пр0цесу
електрОнског благајничк0г п0сл0вање, наведени налази и препОруке према
инстиryцијама. ПрепОруке које су се однОсиле на Генерални секретаријат односе се на
дон0шење писаних пр0цедуре за рад у мОдулу електр0нск0г благајничкОг п0словања те
документ0вање пр0цеса схОдно прОписима из Области финансијск0г управљања и
контр0ле.

Функци0нисање система интерних к0нтрола: РевизијОм је утврђен0 да постоје
Одреllене слаб0сти система интерних контрола које се Одн0се на:

• неблагОвремено сачињавање плана службених путовања (у 2019. години није
пОстОјао план службених путовања, a приједлОг плана службених пут0вањв за
наредну г0дину је д0стављен финансијскОј служби накОн истека рОка за
д0стављање захтјева за буџет за наредну гОдину те ка0 такав има малу ynOry у
бољем планирању буџета за наредну г0дину);

• у п0јединим случајевима дата 0бразлОжења за пов0д настанка тр0шк0ва
репрезентације на службен0м пут0вању нису адекветна и д0вОљна за угврllивање
0сн0ван0сти и Оправдан0сти настанка трошкОва какоје дефинисан0 интерним
актима (дета су 0бразложење: радни ручак, радна вечера, радни свстанак са
члановима делегације);

° службени глгсник БиХ броЈ 27/08 и 32112
~ службени гласник Бих, број 49/12
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• лраПење реализације Оквирног споразума за набавку услуга сервисирања и
поправке возила. Иако нисмо констатовали одступање цијена навише у односу на
уговорене, на тестираном узорку смо констатовали да је датум потписа уговора /
наруџбенице од стране добављача иза датума факryре те да нема доказа да је
вршена провјера цијена ставки прије самог одобравања предрачунског налога и
закључења наруцбенице/уговора.

гПРЕПОЕУКА 1 ?

~Препоручујемо наставак активности на унапреllењу система финансиЈско)
~тправљања и контроле у областвма у коЈима су констатоване слабости те
Pдокументоввњв ових кључних пословних процеса сходно прописима из области
!финансијскогуправљања и контроле.  ј

4. БУЏЕТ

Законом о буцету институција Босне и Херцеговине и меllународних обавеза Босне и
Херцеговине за 2019. годинув, Генералном секретаријаry су одобрена средства у износу
од 3.987.000 KM од чега су 11.000 KM планирани примици од продаје сталних средстава.
За текуне издатке је одобрено 3.690.000 КМ, a 297.000 KM за капиталне издатке.

C обзиром на тo да је наведени Закон усвојен тек крајем 2019. године (24.12.2019. године),
Генерални секретаријат се током године финансирао на основу одлука 0 привременом
финансирању институција БиХ (четири одпуке).

укупно извршење бу4ета за 2019. годину износило Је 3.086.849 KM unu 77,4% одобреног
бууета. Разлог нижег извршења буџета је касно усвајање Закона 0 буцета за 2019. годину
због чега Генерални секретаријат ниЈе био у моryпност покретати поступке Јавних набавки
и утрошити средства одобрена за капиталне издатке, нереализовања динамике
запошљавања у складу са планираном (просјечан број запослених износи 65, a Законом
o 6yyery одобрено 76 запослених) те што средства одобрена за накнаде Комисије за
државну имовину (100.000 КМ) у оквиру уговорених услуга нису реализована због
нефункционисања овог тијела.

Одпуком Савјета министара БиХ 0 оснивању КомисиЈе за државну имовину утврђено Је да
је Комисија стално тиЈело Савјета министара БиХ те надлежност ове комисије за израду
критеријума за утврТlивање државне имовине и њену расподјелу измеТlY БиХ, ентитета и
Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине и доношење лрописа 0 управљању TOM имовином
те предлагање нацрта закона 0 правима власништва и управљања државном имовином.
Комисија ни током 2019. гoдинe није имала активности јер је, према презентованим
информацијама, налогом Високог представника за Босну и Херцеговину захтијевано од
Комисије да се до даљњег уздржи oд одлучивања 0 захтјевима за изузимање од забране
располагања државном имовином.

~1РЕПСРУКА 2

~Имајуну у виду ynory и важност функционисања КомисиЈе за државну имовину те
лотенциЈалне посљедице њеног нефункционисвња, сматрамо да Сввјет министара'
‚БиХ треба хитно успоставити функциЈу исте. ~- ~

s Службени таоник БиХ, броЈ 84119
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4.1 Програм рада и извЈештаЈ о раду

План и програм рада Генералног секретаријата за 2019. годину Је усвојен на сједници
Савјета министара БиХ 27.12.2018. године, a Извјештај о раду Генералног секретаријата
за 2019. годину достављен Савјету министара БиХ на усваЈање 20.01.2020. године. Такође,
сачињен је Извјештај о раду Савјета министара 6иХ за 2019. годину али до завршетка
ревизије није био усвојен.

Кво и претходне године, тако Jo и током појединачних ревизиЈа код буџетских корисника
за 2019. годину констатовано да постоЈе одреоени застоји у комуникацији измеТlY
буіјетских корисника и Савјета министара БиХ у погледу благовременог разматрања
достављених материјала или неразматрање истих уопште те усвајања и давања
сагласности на акте буџетских корисника (нпр. рјешења о именовању и разрјешењу
руководилаца инстиryција, сагласности на захтјеве за запошљавање, правилнике о
унутрашњоЈ организацији и друге специфичне правилнике и одлуке из надлежности
институција Босне и Херцеговине), при чему нам нису познати разлози за исто. Има и
случајева да нека од надлежних министарстава за давање неопходних мишљења нису
правовремено одговорила на акте инстиryција због чега се такви материјали и нису могли
напи на сједницама Савјета министара БиХ.
Наводимо само неке од примјера за наведене констатације: именовање руководства и
питање трајног смјештаја Дирекције за цивилну авијацију БиХ, доношење Одлуке о
попису есенцијалних лијекова у босни и Херцеговини и сл.

Изостанак одговора no достављеним захтјевима или неразматрање достављених
материјала на сЈедницама Савјета министара може ограничити одређене активности
институција чија дјелатност зависи о самом одговору Савјета министара.

~ПРЕПОРУКА 3 `

Савјет министара БиХ треба благоврвмвно да разматра матвријалв (акте) буретскик
корисника, имајуни у виду општа начела рада Јавних инстиryција (ефикасност,~
'транспарентност, професионалност и непристрасност) те због свих негативних
посљедица које изоствнвк поступања Савјета министара БиХ може имати на
ºодреТјену област коЈа Jo обухввпена тим актима. ____

5. ФИHAHCИJCKИ ИЗВЈЕШТАЈИ

Генерални секретаријат Jo сачинио Годишњи финансијски извјештаЈ за 2019. годину и
доставио га надлежним органима и институцијама у складу са важепим прописима и у
утвроеном року.

5.1 Преглед расхода и издатака из буџета

У прегледу расхода и издатака no економским категоријама-збирно, у периоду oд 1.1. до
31.12.2019. гoдинe, укупно остварени расходи исказани су у износу од 3.086.849 КМ, wтo
Joy односу на расходе одобрене буuетом за 2019. годину мање за 900.151 KM.

Значајни расходи из буиета односе се на: бруто плате (2.019.675 КМ), накнаде запослених
(212.511 КМ), путне трошкове (271.678 КМ), издатке за телефонске и поштанске услуге
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(75.924 КМ), издатке за употребу возила (89.632 КМ), издатке за хардверске и софтверске
услуге (230.037 КМ).

У текстуалном дијепу Годишњег финансијског извЈештаја за 2019. годину образпожена
су значајна одсryпања реализованих расхода у односу на расходе одобрене буцетом теу односу на расходе реализоване претходне године.
Лретпед расхода и иэдатака из буцета лриказанЈе у Табепи 1 у прилоry ИэвЈештаЈа.

5.1.1 бруто ллате

бруто плате и накнаде из плата на 31.12.2019. године исказане су у износу од 2.019.675
КМ, од чега нето плате и накнаде износе 1.161.804 КМ, a порези и доприноси 857.870 KM.
Бруто ппате и накнаде су мање у односу на претходну годину за 65.716 KM што је
посљедица мањег просјечног броја запослених у текуПоЈ у односу на претходну годину.

Просјечан број запослених за које су исплапене бруто плате у Генералном секретаријату
био је 65, док је буцетом за 2019. годину планирано 76 запослених.

Током године, исплапиване су и накнаде за продужени рад у износу од 24.338 KM и ucre
су увепане за 3.420 KM y односу на претходну годину. Ова накнада је највепим дијелом
исплапивана возачима,техничком секретару и референту за административно-техничке
послове у кабинету предсједава)уПег савјета министара. Накнада се исплаПује на основу
евиденције радних сати те донесених рјешења. Поједини запослени су прековремене
сате остваривали и до 80 сати мјесечно.

ІЇ РЕПОРУКА 4

мПоново препоручу)емо кориштење прерасподЈепе радног времена када год Je To
могуне на нвчин какоЈе то предвиТјено важеном Одлуком савЈета министвра БиХ°.Ј

5.2 Биланс стања

У Билансу стања на 31.12.2019. године исказана су укупна средства у износу од 516.272
КМ. Укупне обавезе са изворима средстава исказане су у износу од 733.526 KM.

Значајне ставке биланса стања односе се на неотписану вриједност сталних средстава
(510.654 КМ), обавезе према добављачима (40.513 КМ) и обавезе према запосленима за
бруто плате и накнаде из децембра 2019. године (180.256 КМ) те изворе средстава
(510.654 КМ).

Генерални секретаријат је извршио попис сталних средстава, потраживања и обавеза, те
ситног инвентара и материЈапа на 31.12.2019. године. Пописом нису конствтована
знача)нија одступања књиговодственог од слзарног стања.

бипанс стања приказанЈе y Табели 11 у прилоry ИэвЈештаЈа.

° службени гласиик Бих, броЈ 4/09
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5.3 Прегледдинамикезапошљавања

Законом о буџету за 2019. годину, Генералном секретари)ary су одобрена средства за
плате и накнаде за 76 запослених. Ревизијом Jo утврђено да Jo укупан броЈ запослених
на 31.12.2019. године био 56. Од тог броЈа, 51 лице Је запоспено на неодређено, a 5 пица
на одређено вријеме (именована лица и лица запослена на одреlјено вријеме до истека
мандата именованог лица).

Према прегледу динамике запошљавања од 1.1. до 31.12.2019. године (Образац 4.1.
финансијског извЈештаја) укупан броЈ запослених на крају извјештајног периода у
Генералном секретаријату износи 63 и представља броЈ запослених који Jo y децембру
примио плате и накнаде према систематизованим радним мјестима, a не стварни броЈ
запослених на дан 31.12.2019. године.

Генерални секретаријат Jo y 2019. години извршио приЈем три државна службеника и
Једног запосленика на неодреllено вријеме након проведене конкурсне процедуре те
Једног запосленика путем екстерног премјештаја из друге институције. Поред наведеног,
кра)ем године Је именован нови предсједавајуни Савјета министара БиХ, те Jo извршен и
пријем четири запослена на одреоено вријеме у кабинет предсЈедавајућег Савјета
министара БиХ и Службу са протоколарне послове.
Такоое, извршена су унапреllења за пет државних службеника, након проведеног
интерног огласа, као и два интерна премјештаја запослених на радна мјеста у оквиру
истог платног разреда.
Током године, за 14 запоспених Је престао радни однос у Генералном секретаријату no
разним основама.
Ha 31.12.2019. године у Генералном секретари)ary су била у току два Јавна огласа за
приЈем државних службеника која су завршена у 2020. години као и Један интерни ornac.

Генерални секретариЈат Jo провео оцјењивање државних службеника и запоспеника зa
период oд 1.1.2019. до 31.12.2019. године.

6. JABHE НА6АВКЕ

Генерални секретариЈатЈе донио привремени план набавки за текуће издатке који Је имао
Једну допуну те пnaн набавки капиталних улагања кojи Jo донесен крајем децембра 2019.
године. Набавке Jo проводила стална комисија именована зa набавке.

Према пoдaцимa се портала Јавних набавки Генерални секретаријат Је реализовао
набавке и закључио уговоре у износу од 423.042 KM без ПДB-а за које су проведена
четири отворена посryпка, десет конкурентских захтјева и више директних споразума.
Такође у току године су закључени оквирни споразуми у вриједности oд 170.630 KM без
ПДB-а након проведена двa отворена и два конкурентска nocryпкa.

Генерални секретаријат Jo, сходно Закону 0 Јавним набавкама и Упутству 0 објави
основних елемената уговора и измјена уговора, успоставио праксу објаве основних
елемената уговора и измјена уговора на својоЈ интернет страници.

Финанси)ски знaчajни посryпци Јавних набавки односе се нa набавку горива и другог
потрошног материјала зa служ6ена возила (104.416 КМ), услуге сервисирања и поправке
моторних возила (65.991 КМ), набавку лиценци за iron Port (64.818КМ) те услуге
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одржавања сервиса на систему е-владе (50.000 КМ). Тестирањем појединих поступака
набавки нису уочене значајније неправилности.

7. ИT РЕВИЗИЈА

Кориштење заЈедничких рееурса система е-владе и основне кадровске претпоставке
за електронско пословање: Тренутно Jo 36 институција БиХ потпуно или дјелимично
интегрисано на систем' е-владе, иако Jo Савјет министара БиХ уложио знача)на средства
(преко 2.000.000 КМ) у оваЈ систем који Jo примарно намијењен пружању ИKT
инфраструктуре институцијама БиХ. Од ових 36 инстиryција, 18 их потпуно користи
ресурсе е-владе, док су преосталих 18 институција дјелимични корисници система. Иако
су уложена финансијска средства и планирана имплементација постојепих сервиса е-
владе за институције БиХ, институцијама Jo остављена моryПност да саме доносе одлуку
o томе да ли he користити услуге е-владе. Према процјени Службе за одржавање и развоЈ
система електронског пословања и „евїіаде (Служба за е-впаду), 68 институција би могло
дјелимично или у потпуности бити интегрисано у оваЈ систем. Повезивањем институција
на систем е-владе би се cтвopилa мoryћнocт eфикacниjeг paдa кopиштeњeм cвиx pecypce
система, a поред тога би се могле направити и одређене уштеде за кориштење интернета.
Генерални секретари)ат Је, у сарадњи са Министарством комуникација и транспорта БиХ,
креирао Анализу система кориштења сервиса е-владе и мoryПнocти кориштења сервиса
од стране других инстиryција. ОваЈ документ Jo усвојен на 162. сједници Савјета
министара Босне и Херцеговине. Због привременог финансирања институција у 2019.
години и касног усвајања бууета за 2019. годину није било значајнијих активности на
проширењу броја инстиryција које користе е-владу. Током 2019. године Генерапни
секретаријат Jo запримио два званична захтЈева за приступ ресурсима е-владе кojи су
реализовани. Поред наведеног упитно Jo да ли Служба за е-владу са расположивим
капацитетима може подржати пуну консолидацију на постојеПи систем у случају већег
интереса инстиryција БиХ за кориштење сервиса е-владе.

~ПРЕПОРУКА'5

Генерални секретаријат треба да проводи активности на интеграцији инстиryциЈа у
:систем е-владе, y cкnaдy ca ycвojeнoм Aнализoм cиcтeмa кориштења сервиса „e-
!ладе" и могунностима кориштења сервиса од странедругих институци)а. ._

Савјет министара БиХ Је на 140. сЈедници усвојио ИзвЈештаЈ 0 раду експертског тима за
тепекомуникациона рјешења и Анализу телекомуникационих рјешења у институцијама
БиХ са препорукама и динамичким планом активности. Анализом Jo констатовано да би

' ПостоЈела Служба аа одржавање и развоЈ електронаroг пословања и .е-еладѓ ГC CM БиХ осиrypввa гљeдeПe cepвиce,
услуre и амикације as остале инстигуције: амикацију елекгроиских уедиицв, имллементвцију аигуриооних стандврда
хнформационих система, одржавање активног директориЈума a сее запослене и домене куе се налазе на еистему ,е-
алвде-, DNS сервисе, услуге интвриет приступа, ввб хостинг, костииг домена, Јединствен ввб портал CM Бих и СМв,
внтивируаry зацпиту. Јединствену матформу за вутентификацију и вуторизацију корисника, једииствену информациону
матформу a cepsuc управљвња документима институуиЈа Бих, магуПност кориштења stonэge простора a заЈедничке и
персеналне дирекгориЈуме, могупност кориштења серверагв иифраструкгуре,е-вnaдe -CM БиХ, цеитрализовани систем
контроле управљања принтерима ииституциЈа, Јвдинствени пристуо ретистрима каЈи се малаэа мa IDDEEA сисгему,
гшвеэивање путем сигурник VPN веза се другим инотитуцијама према потребама, услостввљање, тестирање и
одржавање редовног backupa система сеих бигних података, те контропу квалитатног извоqења било каквих радова мa
постоЈеПоЈ мрежи и сервиаима, било од стране опољњих серадиика аигажованих у скпвду се процедурама или од стране
запосленика Институције.
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‚тратешког плана развоја система е-владе. 

повезивање институција у систем е-владе путем мрежа у власништву институција БиХ
поред финансијских уштеда донијело и вепу сиryрност и поузданиЈи рад система.
Генерални секретаријат је у циљу брже реализације динамичког плана код Министарства
транспорта и комуникација иницирао измјену закључака усвојених на 140. сЈедници
Савјета министара БиХ, у смислу да се задужују инстиryције БиХ за реализацију
лрепорука из динамичког плана активности дефинисаних у усвојеној Анализи
телекомуникационих рјешења. Након двије године нису измијењени закључци no овом
питању, нису слате додатне ургенције, нити је Генерални секретаријат предузимао
значајније радње у циљу реализације препорука и динамичког плана активности из
усвоЈене Анализе телекомуникационих рјешења.

ПPEПOPYKA 6 1
1 I
Потребно јв предузети даљв активности на рјешавењу приступа сервисима е-владе
~путем мрежа у власништву инстиryција БиХ и на реализацији препорука и
динамичког плана активности датих у усвојвно) Анализи телекомуникационих"
рјвшења.   ~

Поред претходно наведеног ревизијом је утврђено да Генерални секретаријат нема
креиран нити усвојен Стратешки план развоја информационих технологија. Y Анализи
система кориштења сервиса „е-владе" и моryћности кориштења сервиса oд стране
других институција је наглашено да је предуслов за усваЈање стратешког плана развоја
система „е-владе" измјене Одлуке 0 Генералном секретаријаry Савјета министара БиХ
којом би се реryлисале надлежности везано за „е-владу" на нивоу институција БиХ.
Запослени у Служби е-владе сматрају да би требало реryлисати њихову надлежност и
креирати rnoбални оквир развоја е-владе да би се приступило изради стратешког плана
развоја система „е-владе". У току су активности на изради стратешког плана у које је
лоред Генералног секретаријата укључено и Министарство комуникација и транспорта
БиХ. Недостатак стратешког плана за посљедицу може имати неекономично пословање,
као и ризик да се битни сегменти информационог система не занављају правовремено.

П РЕПОРУКА7

Генерални секретаријат треба наставити активности C циљвм крвирања и ycвajaњa
Ј

Генерални секретаријат је креирао каталог сервиса система „е-владе" и потписао
меморандуме a техничкоЈ сарадњи са свих 36 институција које тренутно користе систем
„е-владе" како би дефинисали обавезе и одговорности како Генералног секретаријата
који нуди сервисе, тако и обавезе и одговорности инстиryција uoje користе сервисе „е-
владе". Иако су потписани меморандуми 0 техничкој сарадњи у моменту ревизиЈе нису
постојале креиране нити усвојене процедуре које би у постојепем е-влада систему јасно
дефинисале смјернице 0 посryпању no основу одржавања система (опреме, софтвера,
сервиса, комуникација итд). Тренутно се ради на припреми садржаја меморандума
везаних за сваку појединачну ycnyry „е-владе". Још увиЈек није јасно дефинисана
nopJena надлежности и обавеза између институција у погледу одржавања опреме,
апликација, сервиса и осталих ресурса које институције имају и користе у систему е-
владе.
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~IIPEПOPYKA 8 ~

Генерални секретаријат треба прописати подјелу обавеза и одговорности
'институција и Генералног секретаријата над свим аспектима кориштења и
~одржавања ресурса система е-владе како би ce омогуАио непрекидан рад свих
~сегмената система.

Уговоренв услуге за одржавање сервиса на систему е-владе: Секретаријат Jo током
2019. године закључио више уговора е одржавању информационог система. Трошкови за
услуге одржавања информационог система е-владе износе преко 300.000 KM ca ПДB-ом
на годишњем нивоу. Секретаријат је крајем августа 2019. године на период од годину
дана закључио уговор 0 набавци услуга одржавања сервиса на систему е-владе у износу
50.000 KM ca ПДB-ом. Уговор подразумијева одржавање системског хардвера, софтвера
и сервиса е-владе, одржавање мрежне инфраструкryре, одржавање сиryрности система,
оптимизацију система и унапреllења функционалности истог итд. Поред наведених услуга
кроз овај уговор ce врши одржавање системских сервиса који су на Microsoft платформи
имплементирани у систему е-владе. У склопу Enterprise Subscrlption Agreement (ESA)
уговора који Jo Министарство комуникација и транспорта БиХ закључило средином 2019.
године, институције БиХ имају право на Premier подршку у склопу које су обухваflени
системски сервиси имплементирани на Microsoft платформи. У овој ситуацији се за исту
врсту ycnyre, no два уговора иэдвајају буџетска средства што се рефлекryје на
нерационално трошење буцетских средстава.

~ЛРЕПОРУКА 9 1
Генарални секретаријат треба користити погодности вен закључених уговора (ЕСА)
~а услуге одржавања системских сервиса имплементираних на Microsoft ллатформиу циљу рационалног трошења буqетских средстава.  _ ј
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8. KOMEHTAPИ

Генерални секретвриЈвт није у оотввљеном року доотввио коментвре нв Нвцрт извјештвјв
o ревизији зв 2019. годину твко дв оввЈ ИзвЈештвј предотввљв коначвн извјештвј без
корекциЈв у однооу на Нацрт извјештвјв 0 ревизији зв 2019. годину.

Во11в тимв зв
финансијску ревизиЈу

4ЧЈЩ
НвтА~вдалоđи ви~ревивор

Члвнови тимв зв
ивнси)9ку ревизију

C изор

ревизор

Жељ у'•в:ар', рев,,о
I4.
i~С =•=иш- еу~с. /~в , ревизор

Твбелв 1— Преглед рвоходв бY4етв за 2019. годину
Твбелв II — Билвно отвњв нв 31.12.2019. године
Изјввв 0 одговорностимв руководотвв

Руков°дилвц ОдЈељењв зв
финвнси ску ревизиЈу

Myнeвepaј тип, виwи peвизop

Руков°дилвц Одјељењв зв
рвзвој, метод°л°гију и контролу
квалитетв финвнеијеке ревизије

.

dpG~~A ~ КАН 60
O~~~Jv~иE • б~~q,ocy
° 0

9~̂ ✓SUзUги q5r

WNWq 
,ry„'S~ ДОФгП

=7гб 7+~.r лLcs.r9
- б л 
6 0 О ~ .07/~

~ ~ys '
го0~~о
~° эbn : 

nги~Fi
.~
~~--`

20



Прбглед раехода буцвта за 2019. годину

Генервлни секретври)вт Свв)ета мини0тврв БООне и Херцвговине
табепаl

' Опие
• ,

Одобрвии
б7ует

Усклаgиеа•
ња б70ета

Ук7лни б70ет
(2+3)

Изершвњв
67Vera

Проценат
614•100

1 2 3 4 5 6
1. тек7ћи иэдаци 3 690.000 0 3.690.000 3 082 654 84
Бр7то платв и накиадв 2 253 000 2 253 000 2 019 675 90
Накиадвтрошковазапоопвник 310 000 310000 212511 69
Путнитрдшкови 300000 300000 271678 91
Иэдаци твпвФонокик и лоил 7сл7га 103 000 103 000 75 924 74
Иэдаци 32 виврп+)7 и ком 7сл7гв 0
Набавка матври)ала 30 000 30 000 17 346 68
Иэдаци 32 7сл7гв прввоза и гopивa 62 000 62 000 47 955 77
Унаlмљивањв имовиив и опрвме 64 000 64 000 62 580 98
Иэдаци за твк7Пв одржавање 53 000 53 000 40 540 76
Иэдаци за ооиryрамв 14 000 14 000 8 529 61
Уговдрвнв и др7гв поовбнв 7бп7ге 501 000 501 000 325 916 65

2. капиталии издаци 297.000 0 297.000 4.196 1
Набавка авмљицда 0

Набавка ryaI)ввина 0
Набавка опрвмв 297 000 297 000 4.196 7
Набавка ооталик сталник орвдстава 0
Рвконстр7кциlа и инввстиционо Одрж. 0

3. Текући грантови 0 0 0 0

0
0

4. БyOeт-иenoopaднa naтpawиa (1+2+3) 3.987.000 0 3.987.000 3.086.849 77

5 еишвгодишња капитална 7пагањв 0 0 0 0

0

6. новчане дОнаци)е 0 0 0 0
0

7. ПрОграми поевбив намЈвне 0 0 0 0

0

8. Уїупно (4+5+6+7) - - 3.981000 0 3.987.000 3.086.849 77

Р7кОводство )в Првглвд раскода буИета no вконом0ким матвгариЈама одобрипо дана 02 03 2020

Гвнврапни свкрвтар
РобвртВидовин





Биланс стања на даи 31.12.2019. године .

Генерадни секретари)ат Свв)ета мини0тара БиХ
Табвла II

' ОлиС 31.12.2019. 31.12.2018. ПР0ценат
ц7•100

1 2 3 4

1.ГОт0вина, крат.п0траживања, разграничегоа и aanuxe
5 618 5.783 97

нОвчана Срвдства •

Крап0дочна латраживања 5 618 5 783 97
Кдапорочии ппа0мани
Интврни фииан6иlСки Одн0ои
3алнке
КраткОр0чна разграничвња
2. Стална Средетва 510.654 571 890 89
Стапна Сдвдпва 2 453 648 2 277 987 108
ИСпдавка вдиlвдиоСти 1 942 994 1 706 097 114
Нв0тисанаври)вди0стСтапникСдвдстава 510654 571890 89
Дугодочии ма0маии
Дугод0чиа раэграничвња

УКУПИО дКтИВА (1+2) , 516.272 _ 577.673 89

1. КратсОдОчиа 0баееза и разграиичења 222.872 446.662 50
Крап0р0чне текуПв Обавезе 42 616 59 184 72
Кдап0дочни крвдити и заlм0еи
ОбавезепрвмазапОСлвиима 180256 195037 92
Интедни финан0иlСки 0ди0Си
КдапОд0чна разграничвња 192 441 0
4. Дуг0рвчне 0бавезе и разграничења 0 0
ДугОр0чни крвдити и заlм0ви
Octane дугорОчие Обаввэе
Дугод0чна разгуаничвња
5. Иэвори Средетава 510.654 571.890 89
Иэе0ри сдвдпава . 510 654 571 890 89
ОСтали иэвОри Сдвдстава
нераслОдвђвнивишакпдикода/да0х0да

. УКУПИО ПACИBA (3+4+5) 733.526 1.018.652 72

напОмена ПравипникОм 0 финан0и)СкОм мзвlвштаеању ии0гитуциlа Б0Снв и Хврцвговине, чл 10 стае 4, напОменут0
јв дa биланС Стања буVетских к0динника неПе бити урави0твжен (aruBa Јвднака пасиеи) због лрОграм0ки
успо0тављвн0г Си0твма Главнв књиге, д0к Пе бипанС пања н0lи ради Министар0тв0 финанси)а и трвэ0ра нa uuecy
БуVвта институција Бо0не и Хврцвговине эа твкуПу годину бити удавнотежвн

Руховодство (е БиланС Стања Од0брипо дана 02 03 2020 године

Гвнвдапни Сеиретад
Р0бвртВид0виП





Изјава о 0дг0ворностима руков0дства
мвнународни стандврд вркОвник рввиэионик институција (1SSA1 1580) првдвиђв да ревизор трвбв да добијв
одговарв(уПу из(аву од руководства институцијв као доказ да руководство признвјв ceqy одговорност H
објвктивно приказивањв финансијских извјвила(в сагласно мјвродаеном оквиру финаисијског иэв(вштввања. тв
да јв одобрипо финвнсијскв изв(випвјв

Руков0дств0 Генералн0г секретаријата савјета министара Босне и
Херцеговине (у даљем тексту: Генерални секретаријат) дужно је да 0безбиједи
да финансијски извјештаји за 2019. г0дину буду израТјени у складу са ЗаконОм о
финансирању институција Босне и Херцеговине (Службени гласник БиХ, број
61/04, 49/09, 42/12, 87/12 и 32/13), Правилник0м о финансијском извјештавању
институција Босне и Херцеговине (Службени гласник БиХ, број 25/15 и 91/17) и
Правилником 0 рачунов0дству са рачунов0дственим политикама и процедурама
за кориснике буцета институција Босне и Херцеговине (протокол министарства
финансија и трезОра БиХ, број 01-08-02-1-1515-1/15, од 4 22015. г0дине).
Рук0водство је так0Еје Обавезно да пОступа у складу са Закон0м 0 буиету
институција Босне и Херцеговине и меТјународних 0бавеза Босне и Херцеговине
за 2019. годину (Службени гласник БиХ број 84/19) и пратеfiим упутствима,
обашњењима и смјерницама к0је д0носи Министарство финансија и треэ0ра
Босне и Херцеговине, као и 0сталим законима у Б0сни и Херцеговини, тако да
финансијски извјештаји дају фер и истинит приказ финансијск0г стања
Генералногсекретаријата.

При састављању таквих финансијских извјештаја 0дг0ворн0сти рук0водства
Обухватају гаранци)е:

• да је осмишљен и да се примјењује и одржава систем интерних контрола
к0ји је релевантан за припрему и фер презентацију финансијских
извјештаја и усклаТlен0ст са зак0нима и другим прОписима;

• да финансијски извјештаји не садрже материјалн0 значајне погрешне
исказе;

• да финансијски извјештаји садрже све релевантне податке и анализе
извршења буцета, као и податке 0 систему интерних контрола и
реапизацији препорука ревизи)е;

• да се у пОсловању примјењују важени зак0нски и други релевантни
пр0писи.

Рук0водство је такоТје 0дг0в0рн0 за чување им0вине и ресурса од ryбитака, па
так0 и за предузимање одговарајуних мјера да би се спријечиле и Откриле
проневјере и остале незакОнитости.

Датум, 03.03.2020. гОдине

Генерални секретар

Роберт Видовиfi
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